

金鹰报



金鹰报官方微博号

原《湖南广播电视台报》 新闻热线/(0731)84802535

| 幸福社区 快乐生活 |

订报热线/(0731)84802538 广告热线/(0731)84802532

以党建为引领 夯实社区治理之基 “幸福朝阳”里的惬意生活

本报讯（通讯员 刘蓉）位于长沙市火车站周边的芙蓉区朝阳街道朝阳社区原本是一个建于上世纪七八十年代的老旧小区。给大家的印象一度就是居住环境脏乱差，居民人口情况杂。经过近几年的拆迁蝶变、提质改造，朝阳社区旧貌换新颜，居住环境发生了大改变。2020年，在积极响应朝阳街道“红动朝阳共享汇”党建品牌的号召下，朝阳社区积极整合各类资源，探索基层治理新方式。将社区建设得更好，把群众大大小小的事情办好，切实做到了“民有所呼、我必有应”。

小家配上“大客厅” 居民生活更舒心

曾经的朝阳社区是“有女莫嫁朝阳沟，天晴落雨穿套鞋”的城中村。如今，越来越多的社区居民，每天相聚在凯通国际二期的小游园锻炼、散步或是话家常。说起家门口的变化，大家都是赞不绝口。社区负责人介绍，拆迁安置后的朝阳社区，因居民的住房面积普遍较小，为了让老百姓在小房间里感受到大家庭的温暖，社区工作人员牵头带领党员志愿者利用空闲时间到建材市场捡拾了一些废弃的边角余料，和一些石砖水泥，大家一起在花园中搭建了石桌石椅，并且申请了一些健身器材，让居民们有了一个休闲娱乐之地。有了场所，大家下楼的时间也渐渐多了起来，户外活动变得越来越丰富，大家把这里当成了自己家



党员在同心亭里交流学习。

里的大客厅，纷纷表示：“我们房子虽小，但小区客厅大啊，这里所有的公共区域就像是我们自己的家，特别温馨。”后来更多的党员都积极参与到“大客厅”建设中来，大家献计献策，发动募捐，共同出力修建了“同心亭”，社区也向上级争取了一些费用，一起修建了“百姓大舞台”。现在，居民群众可以在社区“大客厅”里聊家常、待客、交流学习、载歌载舞，幸福感油然升起。

坚持党建大引领 服务群众得民心

“面子”上颜值飙升，对“里子”的打造也不能落下。一直以来，朝阳社区坚持以党建引领基层治理为抓手，提升为民服务质量，丰富居民生活。充分发挥党员先锋作用，由小区党支部牵头，组织成立由党小组

长、楼栋长、在职党员、业主代表、志愿者组成的志愿服务队，尤其是“橙马甲”志愿服务队，在扶弱解困、化解矛盾等方面发挥重要作用，成为一支“24小时不打烊”的党员志愿服务队。在社区提质提档期间，他们带头投身到社区改造、背街小巷提质等社区环境治理工作中，无论是提质改造方案的确定，还是项目实施、主体设计、后续管理等重大事项，都参与其中，切实做到了群众的事情自己说了算、群众的事情自己办，带动广大居民群众实现了从“袖手看”到“拍手赞”“动手干”的转变。同时社区以“五帮扶”行动为契机，组织党员积极上门入户走访居民群众，详细了解辖区居民存在的困难与需求，下大力气解决居民群众普遍关注的民生问题，确保党的政策惠民生，用党员的辛苦指数换取群众的幸福指数。

“社区现在搞得很好，我们生活在这里可舒适啦！”居民刘阿姨边笑边竖起了大拇指。

互帮互助邻里情 点滴关爱暖人心

在社区党委、居民的共同经营下，朝阳社区的环境变得越来越好，2020年疫情防控工作中社区工作人员、物业、居民的守望相助，更是汇成一道暖光，让社区的人情味愈加浓厚。

“疫情防控是关乎我们每一个人的事，我是党员，我会尽我所能来做好这件事。”在疫情防控期间，以小区党支部书记罗步芳为头的“夺取防疫斗争”志愿先锋队，分散式采取“放喇叭、贴楼栋、电话访、上门讲”等方式进行摸排，在走访过程中，对于当天不在家的居民进行备注，第二天再次上门了解情况，绝不漏掉任何一户。“来这儿登记一下信息，到那儿测一下体温；注意勤洗手，少出门，戴口罩……”这样的话语居民毛志勇也不知道说了多少遍，但他不厌其烦，他说：“说再多也愿意，都是为了大家的安全。”尽管他是一位70多岁的老人，但在疫情防控关键时刻，他始终心系左邻右舍，自愿成为一名志愿者，与社区工作人员一起守护好自己的家园。

“现在漫步在朝阳社区里，既可以看到居民其乐融融的畅谈，又可以切身体会到小区党支部带来的聚力作用，‘幸福朝阳’是所有人共同努力创建的！”社区负责人说。

新规！正月初一的火车票，只能提前半个月买

据国铁集团1月13日发布消息，为配合各地政府落实疫情防控常态化措施，避免重复购票退票给旅客带来不便，自发售2月12日（正月初一）车票起，铁路车票预售期由目前的30天调整为15天。1月14日至28日，只发售2月11日（除夕）及以前的车票。预售期调整后，具体变化有两点。

一是预售期缩减了。受到变化影响的是从预售2月12日（正月初一）

车票开始。按照提前15天计算，旅客要在1月29日起才能购买正月初一的车票。

购票方式则不变。旅客可在同一起售时间通过12306网站、铁路12306手机APP、电话订票、自动售票机、车站窗口和代售点方式购买车票。

二是退票时间调整了。自1月14日起，旅客因行程改变需退票的，免收退票费的时间期限由原规定的开

车前15天以上同比例调整为开车前8天（含当日）以上；7天及以内退票的，仍按48小时以上、48至24小时、24小时以内梯次退票收费标准执行；办理改签和变更到站业务时，仍不收取改签费用；其他情况仍按原规定执行。

铁路部门提醒，如遇疫情防控措施影响旅客出行需要办理退票的，铁路部门将及时公告相应退票措施。

（据《湖南日报》）

一句话新闻

★根据教育部考试中心统一部署，湖南2021年上半年中小学教师资格考试笔试将于3月13日举行，报名工作于1月14日开始。网上报名时间为1月14日8时至16日20时，考生须在1月19日24时前完成网上缴费。

★据湖南省气象台预测，1月16日至17日受强冷空气影响，全省自北向南有一次寒潮大风和大范围降雪过程。湘中及以北大部分地区有中雪，其中湘西局地有大到暴雪。